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Datoria noului guvern.
Partidul naţional-ţărănesc a tor
mát guvernul, un guvern omogen, 
un guvern al opiniei publice. 
Marea majoritate a poporului a 
dorit un guvern Maniu, crezând 
că multe rele vor fi îndreptate 
şi vom intra în sfârşit în legali
tate! Sunt convins, că nimeni 
altul ca primul ministru al Ro
mâniei nu cunoaşte dictonul ro
man: „Justiţia regnorum est fun
damentum“ şi ca atare va căuta 
să-l şi aplice.

Poporul s’a săturat de hoţii, 
furturi şi panamale, oficiale şi 
extraoficiale, s’a săturat de poli
tician mincinoşi, cari promit totul 
şi nu fac nimic, e sătul de func
ţionarii cerşetori de bacşişuri, 
cari dacă nu primesc „şpertul“ 
îl amână „la paştile cailor", e re
voltat de furtul urnelor, de pro
tectionism, nepotism, lichelism, şi 
toate obiceiurile fanariote rămase 
ca o tristă amintire de pe vremea 
ocupaţiunilor turceşti!

Poporul doreşte o epocă de 
renaştere, de purificare morală 
şi chirurgie socială, vrea să vadă 
muncă, cinste şi legalitate!

în primul rând noul guvern, 
care se sprijineşte pe încrederea 
masselor populare, are datoria 
să arate poporului funcţionarii 
muncind nu cetind ziare sau fă
când ochi dulci la dactilografa 
din birou, să fie servit fără bac
şiş şi să i-se dea dreptul său 
înscris în lege.

Poporul e convins că statul are 
prea mulţi funcţionari, cari nu 
muncesc şi rod budgetul statu
tului ca nişte şobolani. Exemple

Jarăş! chestia târ
gurilor!

In scrisoarea deschisă adresată 
dlor Vătăşianu, preşedintele Camerii 
de Industrie şi Comerţ şi Ilie Floaşiu 
jun, vicepreşedintele Camerii am 
cerut relaţii asupra stadiului în care 
se aflau lucrările în ceeace priveşte 
înfiinţarea oboarelor.

Mulţumesc în primul rând dlui 
preşedinte I, Vătăşianu care a dispus 
să mi-se pună la dispoziţie din par
tea secretariatului actele necesare.

In ceaace priveşte răspunsul dlui 
Ilie Floaşiu jun. prin care îşi arată 
punctul de vedere şi proectul de or
ganizarea târgurilor suntem şi noi de

câte vrei la Casele Cercuale şi 
la Poliţii. Sibiul ave azi 130 ser
genţi de oraş pe state, dar în cele 
mai multe cazuri când e nevoe 
nu se găseşte nici un vardist, 
căci cei mai mulţi sunt ordonanţe 
pe la bucătăriile şi porţile şefi
lor de autorităţi, iar alţii sunt 
grăjdari şi vizitii la caii şi trăsura 
Prefecturii de poliţie. De ce atâta 
jaf în averea publică? Cui îi 
trebue servitori să-şi angajeze 
pe banii proprii, dar nu din banii 
statului!

Sibiul pe vremea regimului 
maghiar avea 30 vardişti şi era 
ordsne, iar azi are 1 3 0 ş ie d e s -  
ordine. Populaţia oraşului nu s’a 
sporit cu 330% ca să fie nevoe 
de sporirea personalului!

Ne trebue economii şi iar eco
nomii. N’avem nevoe de paraziţi 
şi sinecurişti, avem nevoe de 
funcţionari mai puţini, dar bine 
plătiţi şi oameni capabili.

Ne plângem că statul e plin 
de datorii, poftească noul guvern 
să legifereze impozitul pe îm
bogăţiţii de război şi confiscarea 
averilor tuturor funcţionarilor de 
stat, a tuturor vameşilor şi Tan- 
crezilor şi să vedeţi cum scăpăm 
de datorii şi cum se ridică leul

Să revizuiască noul guvern 
ioate împroprietăririle făcute şs 
toate scutirile exoperate ia Co
mitetul Agrar!

Să nu facă noul guvern decât 
acestea şi să întroneze legalita
tea în ţară şi totuşi a făcut des
tul şi va binemerita dela Patrie!

N. C. Droc.

acord, găsind acest proect ca cel mai 
bun şi corespunzător intereselor con
sumatorilor dela oraş şi producăto- 
torilor dela sate.

Dl Ilie Floaşiu jun. ne-a dat o 
nouă dovadă a capacităţii d-sale, pre
cum şi a sentimentelor cu adevărat 
româneşti ce nutreşte. Interesele d-sale 
personale de mare comerciant i-ar 
dicta ca totul să rămână aşa cum a 
fost, pentru faptul că prăvălia o are 
în apropierea imediată a pielii, totuşi 
susţinând punctul de vedere româ
nesc îşi neglijează şi periclitează in
teresele comerciale. încă o dovadă 
că încrederea acordată de alegători 
a fost bine plasată!

Ceeace interesează însă marele 
public e faptul cum sunt apărate in
teresele româneşti Pe ceilalţi membrii 
români ai Camerii. Dovada ne-o fur

nizează memorabila şedinţă a Consi
liului de Administraţie din 22 Octom- 
vrie când din 16 membrii au fost 6 
saşi şi 10 români, totuşi punându-se 
la voi chestiunea târgurilor (oboare
lor) a triumfat teza săsească, obţi- 
nându-se 9 voturi săseşti şi 7 româ
neşti. Cine au fost trădătorii ?

Trei români, despre cari vom vorbi 
in numărul viitor!

, N. C. Droc.

Kofol k păgubaş!
Da, da. ho{ul de păgubaş, care a 

furat mai râu ca’n codru şi la urmă tot el 
se plânge de sărăcie, căci de, fiind 
vameş cinstit, tâlharii de superiori, nu 
l-au lăsat să-şi facă de cap şi să mai 
fure vre’o 50 milioane pe lângă cele 
5 pe cari le are.

N are nici un ban, darare miiioane pe 
numele sofiei şi bani la diferite firme.

în aceste timpuri de o criză excesivă 
negustorii cinstiţi au ajuns la cheremul 
unor astfel de cămătari — tâlhari, 
cari prin manlpulaţiuniie lor şi do
bânda mare pe care o pretind distrug 
comerţul, iar pe comercianţi îi duc la 
marginea falimentului şi chiar în 
faliment!

Astfel de paraziţi ai societăţii are 
şi Sibiul nostru. E un burtă-verde şi 
o lichea fără pereche, al cărui tot al 
treilea cuvânt e „cinstea“.

E vorba de Vasiie Georgescu, fost 
vameş-taxator, actualmente rentier cu 
leafa întreagă, domiciliat în str. Mo
rilor No. 6. A. Proprietar de casă (pe 
numele nevestii) în valoare de cel 
puţin 1.500.000 lei. (Dar dragă debito- 
rule, care vrei să-fi prelungească o 
polifă, să nu crezi că pofi intra în 
casa lui, căci 4 câini ca 4 bălauri te 
sfârtică în bucăţi, iar dacă cumva to
tuşi ai reuşit să scapi de câini print’un 
noroc sau vicleşug oarecare, trebue 
să ceri concursul celor mai vestiţi 
spărgători din lume, căci altfel nu 
poţi pătrunde prin uşile ferecate în 
fier şi beton armat, mai ceva ca la 
tezaurul public) Toate acestea le-a 
făcut pentru că n’are teamă de hoţi, 
hoţul dela hot, nu fură.

Geamantanul cu bijuterii, care a 
prins aripi la frontieră, pe când Vasile 
Georgescu (om cinstit) era vameş la 
frontieră şi de pe urma cărui geaman
tan i-s’a umplut degetele de briliante, 
pe cari şi 1-e arată mai rău ca ţiganii 
cortorari!

Nu cumva bijuteriile acestea au un 
rost bine definit, de a induce în eroare 
firma „Noel“ S. A. pe care a prins’o 
destul de bine in mrejele sale ? Dar 
despre „Noci“ şi alte chestiuni ne vom

ocupa mai pe larg cu altă ocaziune
Deocamdată îl recomandăm deose

bitei atenţiuni a autorităţilor judiciare 
(căci după câte ştim statul are o pre- 
tenţiune de câte-va milioane, prin 
sentinţă) precum şi fiscului, cu rugă
mintea să-i cerceteze capitalul mas
cat, dar investit sub formă de împru
mut, de mulfi ani de zile la diferite 
firme din Sibiu.

Cerem ca autorităţile să se ocupe 
serios de acest caz, iar dacă nu vor 
reuşi să descopere, cât de curând, 
vom însărcina noi oamenii capabili 
să rezolve această chestiune,—pentru 
binele public şi stârpirea târharilor

Descoperirea unui 
vechi oraş daco-roman 

lângă Târgu-Murăs.
In apropierea oraşului Târgu- 

Murăş de un timp încoace plu
garii găsiră ia aratul ţarinei vase, 
pietri cioplite şi bani vechi. Una 
din monedele găsite aparţinea 
epocei lui Traian (101 — 103 d. 
Chr,), era din argint şi arăta pe 
avers icoana împăratului, iar pe 
revers un dac încătuşat cu in
scripţia „dacus captivus“ (dac 
capturat). Desgropările sistema
tice au fost continuate sub con
ducerea S. S, protopopului Târ
gului-Murăş Ilie Câmpeanu.

Cu ajutorul a lor douăzeci de 
soldaţi s’a lucrat în ultimul timp 
în comunele Cristeşti şi Crăciu- 
neşti, jud. Murăş. După scurt 
timp sa putut stabili, că vechea 
localitate e oraşul daco-roman 
Arcidaua. S’au găsit străzi ro
mane bine păstrate, fundamente 
de căsi întro extindere de şapte 
hectare, In jurul păreţilor s’au 
găsit o sumedenie de unelte 
casnice, La marginea oraşului 
s’a dat de fabrici, s’au găsit 
forme şi modele de unelte şi 
podoabe, material brut şi fabri
cate perfecte. In apropierea 
fabricei se află cimitirul cu nu
meroase urne cuprinzând cenuşe 
şi monumente sepulcrale.

Obiectele găsite au fost îm
pachetate în şeasezeci de lăzi, 
transportate la Târgu-Murăş şi 
depuse în palatul cultural, unde 
aşteaptă a fi cercetate, catalo
gate şi clasificate de lumea 
cărturărească.

Ce putem deduce din impor
tanta descoperire a cetăţii daco
române Arcidaua în judeţul
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Târgu-M urăş? Că susţinerea 
noastră, a călca pământ străvechi 
românesc pe acestea plaiuri, din 
nou şi-a găsit afirmarea prin 
această nouă descoperire fără 
exemplu în istoria arheologiei 
române. Lumea ştiinţifică e 
alarmată prin această descope
rire. Se va deschide un nou 
muzeu regional de antichităţi. 
Vom putea arunca o privire în 
acest focar de odinioară. Recon
strucţia coloniei romane de o 
vechime de două mii ani ne 
va arăta, că am stat în contact 
cu cultura romană a acelor 
vremuri, că am schimbat m ăr
furi şi vederi, că am trecut prin 
moda antică. Dar pe lângă 
acestea toate se va putea scoate 
la iveală particularitatea noastră 
naţională daco-română. Vom 
înţelege, cât de arzătoare e în
trebarea reconstrucţiei cetăţii 
Sarmiseghetusa, cât de justifi
cată e propagarea studiului a r
heologiei româneşti.

Sibiu, la 11 Noemvrie 1928.
V. P. Barcianu.

Din partea mai multor Poenari, acţionari 
ai băncii „Cassa de păstrare“ din Sălişte 
primim scrisoarea de mai jos, pe care o 
publicăm aşa cum ne-a fost trimisă fără nici 
un comentar.Domnule Director!

In interesul adevărului, vă rugăm 
mai mulfi locuitori din comuna Po
iana, cari avem acţii la Banca din 
Sălişte să binevoiţi a publica urmă
toarele :

In preţiosul D-voastră ziar îi zicem 
preţios fiindcă e singurul ziar, care 
are îndrăsneala să publice pe 
ceice fac rele şi nedreptăţi deşi sunt 
domni mari. Am cetit în Nr. 34 din 
4 Nov. 1928 la informaîiuni, că în 
contra băncii „Casa de păstrare“ din 
Sălişte au început procesele intentate 
din partea depunătorilor pentru aşi 
primi banii depuşi. Şi cu drept cu
vânt a şa se cuvine, însă nu numai 
depunătorii ci şi unii dintre acţionari 
ar trebui să intenteze proces dacă ar 
fi o lege a dreptăţii. In {ara noastră 
însă legile sunt numai pentru cei mici. 
Ar trebui început procesul nu contra 
băncii ci contra celor cari au con
dus-o. Căde şi la o adunare generală 
a băncii din Sălişte, ne-am sculat noi 
vre-o câţiva ţărani ca acţionari şi 
le-am atras atenţiunea cu mult înainte 
de asta că bancam erge rău.

S’a sculat fostul prefect de multe 
colori al jud. Sibiu Nicolae Comşa şi 
în plină adunare a băncii ne-a îm
proşcat cu vorbe urâte cari vorbe nu
mai un făţarnic ca dânsul le poate 
zice.

Intre alte multe după ce ne-a bat
jocorit şi ne-a declarat de proşti şi 
că vrem să stricăm cinstea băncii, s’a 
bătut cu mâna pe piept şi striga în 
gura mare ca un scos din minţi, că 
ce credem noi? Că până va fi el în 
direcţiune la aceea bancă nu se va 
întâmpla nimic ca ei este răspunzător 
şi cinstea lui (care nu o are) face 
mult şi ne asigura cu gura şi făcând 
cu mânile că el va răspunde de mer
sul bun al băncii. Se înţelege că ma- 
melucii lui aprobase, ear noi a tre 
buit să tăcem. Par’c i noi nu ştiam 
că unchiu seamănă cu nepotul său 
Comşa Fiul din Sălişte cel cu vagonul 
de mătasă al statului.

Acum Dnul Nicolae Comşa, fostul 
prefect, daca ar cunoaşte legea drep
tăţii şi a ruşinii că a sprijinit un lucru 
neadevărat şi a lăsat pe multi oameni 
săraci ai căror banii au fost mun
ciţi nu ca ai Dumisaie veniţi pe po
litică mincinoasă, s’ar bate iară pe 
piept şi ar trebui să dea oamenilor 
ce e al lor nu să tacă ca in cucuruz, 
şi să desvinovăţească asupra condu
cătorilor că el a fost primul condu
cător şi prin el s’a făcut tot ce s’a 
făcut. După cum însuşi el a declarat 
în adunarea băncii când ne-a înfruntat 
pe noi. Trebue să se ştie ce om de 
caracter e dânsul, a vrut să joace şi 
la bancă ca şi în politică. A fost mai 
întâi nationalist apoi averescan apoi 
fripturist şi era şi liberal de îl pri- 
miau. că el s’a îmbiat şi aci.

Dânsul crede, că dacă trage din 
plata medicilor de plasă din judeţ 
pentru susţinerea şoferului său, are 
drept şi dela toate instituţiile.

Ferice de un astfel de judeţ care 
are un om ca dânsul de făţarnic şi 
fără măcar să-l cunoască nici acum 
ce poate plăti Până când Doamne! 
astfel de făţarnici?

Vom mai reveni!
Mai mulţi acţionari din Poiana.

Lot săpunului!
Şi iartă-ne nouă greşelile noa

stre, precum iertăm şi noi gre
şiţilor noştri! in numele tatălui, 
fiului şi Sfântului Duh acum de- 
apururea şi în veci vecilor Amin!

Fii binevoit Die Prefect!
In locul îmbibat de păduchi 

ce înfipţi adânc în nevoile, du
rerile şi necazurile lor obşteşti 
păreau să capete aspectul apo
caliptic al păduchelui liberal.

Greţos şi prost crescut s’a 
mulţumit cu picătura de sânge, 
— ce părea că nu mai este, — 
din vlaga bietului român ce 
numai năzuia nimic furat şi tâm
pit de veşnicul lor cântec: 
Aşteaptă!

Păduchii, păduchii se cocoţau 
şi dansau acel dans demonic,

în faţa cărora nu-ţi rămânea 
decât clasicul gest: scărpinatul!

Dar, şi scărpinatul ustură, vai! 
şi cât a usturat!

Fii bine venit Die Prefect! 
Ştiu că sufletul Dtale hărăzit cu 
atâta înţelegere omenească cin
stită, va şti săşi plece urechea 
şi s’asculte. Şi-ai atâta de ascul
tat . .  . Şi-acum permite-ne Die 
Prefect un sfat de supremă 
higenă-socială: s ă p u n !!!  Cât 
mai mult săpun. Păduchii să 
fie străviţi! Loc săpunului!

Fii binevenit Die Prefect!
G. M ilea.

Interwiev tu Automo
bilele Ministerului de 
Domenii puse la lici

taţie.
Cu Crvsler-ul văduvit de şezutul 

simandicos al Dlui Argetoianu.

Da! M’a lăsat în voia nespălatului 
de Mihalache care mă va vinde To
tuşi trăesc cu speranţă şi aproape 
certitudine că mă va cumpăra tot 
unul de-ai noştvii, în veci neconsolaţi!

Nu’mi cunoaşteţi preţul! 950,000 lei!!

Da, căci nimic nu se pierde totul 
se preface! ! . . .

Aşa a grăit Crysler-ul Dlui Arge
toianu şi eu n’am mai adăogat nimic. 
Era şi de prisos.

Cu Buiekul fostului subseere- 
tar de Stat.... degeaba, Cipă- 

ianu:
— A fost odată ca’n poveşti o 

preafrumoasă fată. . . .
Nu, te rog, spune mi povestea ta 

Buickule. — ............... Sau a stăpâ
nului m eu?

— Da din. . .  Burikul răposatului 
Al. C. Porcu a descălecat el, apoi m’a 
încălecat pe mine. Pluşul meu odih
nea. . .  creerul ce-i dedea dreptate 
românului ce’şi cerea pământul lui. Azi 
îşi pune el ţărână în cap.

M’a întristat profund povestea şi 
îngândurat cu jalea în suflet am plecat.

Sărman Buick!!!

Cu Hupmobilul Dlui Mitiţă 
Constantineseu

— Spune-mi ceva despre fostul 
d tale stăpân, că tare era băeat de 
viaţă.

— Adio, adio del pas9ato, fusta 
mi-ai pătat’o şi n’ai făcut nimic.

— Cum, n’a făcut nimic.
— Păi întreabă şi d-ta dactilogra

fele din Minister şi cele dela Steaua 
Română. Oricum, eu voi fi lipsit de 
acum înainte de parfumul fin, picio-

In loc  d e F o işoara )

Felurite.
Luptă între bere şi lapte. — 

Se ştie că nemţilor le place mai 
mult ca orice altă băutură berea. 
In timpul din urmă însă s’au 
găsit în Germania nemţi cari să 
ducă o luptă înverşunată îm
potriva berei şi să susţină că 
laptele e şi mai puţin costisitor 
şi mai sănătos. S’au făcut deci 
două tabere: pentru  şi alta îm 
potriva  berii. Aceştia din urmă 
— laptiştii au stăruit de s’au 
deschis foarte multe lăptării în 
oraşele mari ale Germaniei, 
ceeace cârciumarilor nu le vine 
de loc la socoteală şi aşteaptă
îngrijoraţi să vadă cine o săbirue. 

* '
Un ceas-minune. — Acesta ar 

fi fost născocit acum în urmă de

un ceasornicar din Elveţia. Cea
sornicarul zice că ceasul acesta, 
tras odată, merge fără întreru
pere vreme de 10.000 (zece mii) 
de ani fără să se oprească. Poate 
să fie şi aşa cum zice el, dar cine 
o să stea să-l controleze?

*
O fem ee  de 121 de a n i — 

a murit zilele trecute într’o co
mună de lângă Călăraşi. S’a năs
cut în anul 1807 şi până în ziua 
morţii — care a secerat-o dintr’o
dată — n’a ştiut ce e boala.

*
Câte lim bi vorbea răposa tu l 

rege F erd in a n d  1. — In afară 
de limba românească, răposatul 
rege vorbea: franţuzeşte, engle
zeşte şi nemţeşte ca apa — cum 
se zice pe limba noastră. Mai 
vorbia bine latineşte, cunoştea 
limba grecească şi rusească şi 
înţelegea şi limba veche evreiască.

Şi ca şi când n’ar fi fost destul, 
învăţase şi limba chinezească, 
care se ştie că e foarte grea şi 
încurcată. *

O petrecere a babelor. — 
In America, în oraşul Chicago, 
babele cari au cel puţin 90 ani, 
s’au gândit să-şi facă şi ele o 
petrecere a lor. S’au adunat un 
număr bunişor de băbuţe şi au 
petrecut în joc şi veselie o noapte 
întreagă. De, chelului ce-i lipseşte? 
In loc de calea bisericii, chef şi 
ţopăială!...

*
G ăini cari ouă de 2 ori p e  zi. — 

Tot în America — că la noi nu 
s’ar apuca nimeni de aşa ceva, 
— un om s’a apucat să născo
cească ceva, ca să facă găinele 
să ouă de 2 ori pe zi. El a făcut 
un cuibar anume, iar în fundul 
lui a aşezat o uşiţă care, de

rul mic şi pulpa strânsă cu „Lys“, 
Ce mândru eram atunci. Azi !?. . .  Azi, 
ce-a mai rămas? Ah! da! Uite: o 
jartieră. Miroase’o şi d-ta. l-am ur
mat sfatul.

Ei bine, avea mirosul rezoluţiilor 
— cu spert — din Comitetul Agrar.

Sărman Hojmobile!
Motoarele secate, ca şi punga con

tribuabilului fratelui Vintilâ amuţiseră.
Se făcuse seară. Pe zidurile Mi

nisterului se profilau umbrele uscate 
ale ţăranilor hoinari şi’nfometati ce 
au bătătorit cimentul Min. de Agri
cultură şi Domenii din Ţara Româ
nească pentru dreptul lor.

Mai trăesc ei oare ?! Dl Mihalache 
are cuvântul. q . m.

Advocat sau negustor 
de vechiturii

!n atenţia d-üui Dr. Borda, 
decanul baroului Sibiu şi 
al Uniuni! advocaţilor din

R o m ân ia .
In goană după avere dl. Dr. 

Dordea, advocat din Sibiu, nu 
se dă înapoi dela nimic, făcând 
chiar si pe samsarul, respective 
negustorul de vechituri. E posi
bil că ajungând să alunece pe 
această pantă, în curând îşi va 
transforma cancelaria advocaţială 
într’o vastă hală de vechituri, unde 
oamenii săraci îşi vor putea pro
cura mai eftin ceasornice pro
venite dela Apfelbach, dulapuri 
dela Victor Reichmann şi poate 
chiar şi haine vechi, sau poate 
că mărindu-şi afacerea să-i fie 
neîncăpătoare cancelaria, în care 
caz se va muta în casa cu No. 27 
din str. Şcoalei de gimnastică 
(sub alei) proprietatea domnului 
Avram Kenderess, pe care însă 
actualmente o revendică dl. Dor
dea, pe motivul că ar fi cumpă
rat-o cu . . .  70.000 Iei, pe când 
în realitate numita casă (deşi a 
fost . . .  ce a fost), valorează cel 
puţin 1000.000 lei.

Nu cunosc intenţiile d-lui ad
vocat Dr. loan Dordea. Nu ştiu 
dacă vrea să-şi deschidă acolo 
prăvălia de vechituri, sau poate 
că intenţionează să redeschidă... 
fostul local, dar această intenţie 
a d-lui Dordea a voi afla în cu
rând şi o voi publica.

Ştiu însă în mod precis, fără 
posibilitate de a fi desminţit că 
dl. Dr. loan Dordea a cumpărat 
în 6 Nov. un dulap dela licita
ţia ce s’a efectuat asupra unei 
familii de nenorociţi din Str. 
Bumbului No. 2. Dulapul l-a 
cumpărat cu 40 lei şi l-a vându 

pe loc cu 400 lei plus 12 lei 
impozit! Deşi advocatului nu-i 
este  permis să cumpere şi să 
vândă în acelaş Ioc, deşi a fost 
făcut atent de nenorocita vjctimä 
totuşi a făcut gheşeftul! Sup unem 
cazul celor în drept şi aşteptăm 
sancţiunea! Credem că îndelet
nicirea de gheşeftar speculant 
este incompatibilă eu funcţiunea 
de advocat!

(Vom reveni)

îndată ce a ouat găina, se des
chide singură şi oul cade într’un 
pătucean moale pus sub cuibar.

E ştiut că găina, după ce a 
ouat, începe să cotcodăcească şi 
se întoarce spre cuibar să vadă 
oul. Or, nevăzând oul — aşa 
crede americanul — găina s’a- 
pucă să ouă altul în loc.

Americanul jură că a izbutit 
de câteva ori, dar... vorba c ee a : 
,1a s  să zică el“!...
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Ştiri.
La 10 Noemvrie a. c. a urcat 

al 124-lea împărat al Iaponiei 
tronul. Cheltueala se urcă la 
10 milioane Yen sau 8 miliarde 
Lei. Prin urcarea tronului, Mica- 
doul ajunge în posesiunea tezau
rului imperial, oglinda, spada şi 
podoabele, cari au tost moştenite 
dela împărat la împărat. In 6 
Noemvrie a plecat împăratul 
însoţit de împărăteasa la Kioto, 
însoţiţi de rudenii, miniştri şi 
generali. Urmează un prânz 
festiv, la care se serveşte orez. 
Poporul şi deputaţii din toate 
unghiurile ţării transmit împăra
tului felicitări

*

Ministrul economiei naţionale 
al Greciei a încheiat un contract 
cu o firmă străină, prin care acea
sta va organiza exploatarea mi
nelor de sare, spre a ridica pro
ducţia. *

Ziarul englez „Times" publică 
despre criza din România un 
articol de fond, în care spune 
că evenimentele din ultimele zile 
au fost o serioasă lovitură pen
tru liberali. România are nevoie 
de un guvern, care să se spri
jine pe opinia publică a ţării. 
Partidul naţional-ţărănesc n’a a- 
vut până acum prilejul să arate 
în alegeri libere adevărata sa 
forţă. Este imposibil, ca acest 
partid să mai fie exclus dela 
guvernare. Programul partidului 
naţional-ţărănesc e foarte firesc 
şi consult. Soluţionarea crizei 
actuale în România cere foarte 
mult bun simţ şi o pricepere 
clară a viitorului.

*
Din Messina se anunţă, că 

erupţiunile vulcanului Etna con
tinuă. Torentul de lavă al ulti
melor douăsprezece ore întrece 
masa lăpădată în decursul unei 
săptămâni a ultimei erupţiuni. 
Ţinuturile ameninţate sunt eva
cuate. Populaţia a încercat a 
descânta înaintarea lavei prin 
procesiuni şi icoane. O parte a 
populaţiei se adăposteşte sub 
cerul liber. Torentul de lavă a 
ajuns până la marginea mării.

Strugure uriaş. — La Paris 
s’a ţinut o adunare a pod
gorenilor. La această adunare, 
un podgorean din ţinuturile unde 
se fac strugurii cei mai frumoşi 
a arătat un strugure de 17 chilo- 
grame greutate, pe care l-a pus 
apoi spre vedere la o prăvălie 
din piaţa Parisului.

Strugurele e din soiul căruia 
îi zicem ţâţa caprei.

Un câine şiret. — Un cioban 
din Franţa avea un câine de 
stână foarte frumos. Boerii cari 
îl vedeau, pe loc îl şi cumpărau 
dela cioban, astfel că ciobanul 
l-a vândut de 5 ori luând bune 
parale pe el, căci ce credeţi că 
făcea câinele? De 5 ori l-a vân
dut stăpânul şi el de 5 ori s’a 
întors frmuşel acasă la cioban, 
orcát de departe l-ar fi dus stă
pânul cel nou.

Un american a vrut să-l cum
pere, imbiind pe cioban cu bani 
mulţi, dar acesta n’a vrut să-l 
dea, căci ştia că din America nu 
mai are cum se’ntoarce.

Tratatul financiar între Ger
mania şi România a fost înche
iat ia 10 Noemvrie a. c. ora 16. ♦

Sărbătorirea aniversării a ze
cea dela instituirea republicei 
austriace a avut loc la univer
sitatea din Viena, unde cance
larul Seipel a arătat însemnă
tatea republicei. Asemenea s’a 
sărbătorit aniversarea în diferi
tele provincii •

Reuniunea culturală naţională 
a meseriaşilor români în Sibiu, 
şi-a început activitatea culturală.

Duminecă în 11 Noemvrie a. 
c. la ora 8 seara a avut loc o 
convenire în sala mare dela 
Unicum, după care urmează dans.

In 14 Noemvrie începe seria 
de conferinţe literare. Despre 
cei mai buni povestitori din li
teratura română vorbeşte dl Dr. 
Horea Petra-Petrescu, secreta
rul Astrei, iar în 21 Neomvrie
va vorbi din nou despre nuvelişti. 

*
„<Curentul“ comentează alege

rea lui Hoover ca preşedinte al 
Statelor Unite şi zice că, noul pre
şedinte nu este un prieten al 
României, e o învingere care nu 
ne bucură. Ca ministru de co
merţ a cauzat comercianţilor noş
tri mari greutăţi. Preşedintele 
Hoover e membru al comitetu
lui pentru ocrotirea minorităţilor 
religioase în America, care co
mitet a publicat numeroase bro
şuri în contra României în le
gătură cu chestiunile minoritare şi 
agitaţiunile antisemite. Alegerea 
lui Hoover ca preşedinte aî Sta
telor o putem accepta exclusiv 
cu rezervă şi îngrijorare.

*
Societatea de horticultură în 

România, secţia Sibiu, în zi
lele de 10 până 18 Noembrie 
a. c., aranjează în localul mese
riaşilor în Str. Pintenului Nr. 26, 
o expoziţie de horticultură şi 
întreprinderi asimilatoare

Să vorbească florile, e lozinca 
vederei. Pe lângă maşini agri
cole, îndeosebi tractoare, expuse 
de Reuniunea agricolă şi Carol
F. Jickeli, sticlării de Iosif Jikeli 
(magazin), olării de W. Zach,

Şobolani (guzgani) cari se 
luptă între ei. — Intr’un cartier 
din Chicago s’a văzut într’o di
mineaţă la porţile oraşului mii 
de guzgani — unii cenuşii, alţii 
gălbui — încăeraţi în luptă crân
cenă. Cei gălbui erau de câmp, 
iar cei cenuşii de oraş. Lupta a 
ţinut până ce guzganii de câmp 
au biruit pe cei de oraş.

Ca să ducă şobolanii morţi de
acolo a fost nevoe de 6 căruţe,
căci unii din ei cântăreau până
Ia 18 chilograme unul.

*

Ce a născocit un  p lugar ro 
m â n .— Plugarul Niţă Pavelescu 
din comuna Blejeşti, jud. Vlaşca, 
a născocit o maşină de secerat 
şi cosit care seceră 4—8 pogoane 
pe zi şi poate fi purtată de un 
singur cal.

Mănunchiurile le pune în linie 
dreaptă, Ca la seceratul cu mâna; 
snopii nu-i leagă. Schimbată în 
coasă, coseşte orice nutreţuri! 
Maşina e brevetată. In vara ace
asta se vor face cu ea probe la

Sibiu şi Ruzicka, Bistriţa, sur
prinde îndeosebi chioşcul cu flori, 
crisantene mari albe din florăria 
Sattler şi decoraţiunea de masă 
a aceleiaşi firme. Urmează floră
ria Hager, Agnita, Frenkel, Sohr, 
Schneider, Steiger, Maimer şi 
Zink, toţi din Sibiu. Flori artifi
ciale expune întreprinderea Viola 
şi Ana Nedelcu Str. Turnului 
Nr. 5. Cultul eroilor expune ma
chete, plastică, embleme, şi al
bumul mormintelor.

*
Cu ocaziunea adunării popu

lare a partidului naţional-ţără
nesc din Sibiu, convocată ime
diat după demisia guvernului li
beral s’a votat următoarea mo
ţiune:

Organizaţia partidului naţional- 
ţărănesc, despărţământul Sibiu, 
întrunită spontan într’o grandi
oasă adunare poporală în oraşul 
Sibiu, ia cu deosebită satisfacţie 
cunoştinţă despre demiterea gu
vernului liberal şi aşteaptă cu 
toată încrederea în înţelepciunea 
înaltei Regenţe, chemarea la 
guvern a d-lui Iuliu Maniu care 
este unica soluţie pentru înfăp
tuirea unei vieţi normale de stat 
şi pentru desăvârşirea unirei su
fleteşti atât de dorite. Până la 
înfăptuirea acesteia nu vom în
ceta a lupta.

Din încredinţarea adunării.
Preşedinte locjiitor:

Dr. Octavian R ussu  m. p. 
*

In şedinţa consiliului perm a
nent al municipiului Sibiu din 
29 Octombrie a. c., au fost ins
talaţi membrii delegaţi ai consi
liului judeţean, dnii NicolaeBratu, 
Gheorghe Morariu, Dr. Pompiliu 
Simonetti, Dr- Herman Keintzel, 
Fritz Connert. Din partea came
rei de muncă au intrat Ilie Ste» 
flea, blănar şi doctorul veterinar 
Georgescu. Consiliul referă des
pre mărirea uzinei hidraulice în 
regiunea Cotoreşti. Lucrările sunt 
isprăvite şi preluate. Municipiul 
plăteşte comunei Poplaca 500,000 
Lei despăgubire pentru daunele 
cauzate la păduri şi drumuri. 
Dr. Muţiu propune cumpărarea 
realităţii în stradă Lupului Nr. 36 
cu sum a-de 700,000 Lei pentru

cari va asista şi oficialitatea. De 
se va afla bună, se va da în 
fabricaţie. O astfel de maşină ar 
costa cam 6 mii lei.

*
Dela N ew -York la B ucu

reşti. — Drumul acesta vrea 
să-l facă în sbor cu aeroplanul 
un român. Inginerul George Fér
nie (român) construeşte acum în 
New-York un aeroplan născocit 
de el, cu care vrea să sboare 
de acolo în România, însoţit de 
soţia sa. *

D ouă m ilioane p e  zi. — Atât 
dieltueşte statul românesc cu au
tomobile autorităţilor, adică 730 
milioane pe an. Dacă ar fi ca 
aceste automobile să slujească 
numai pe cei în drept, încă n’ar 
fi nimic, dar în ele se plimbă 
mai mult cei cari n’au nici o 
cărere s’o facă.

Pomana ţiganului.
Ce cauta ţiganul prin pădure, 

întrebaţi-1.

o grădină de copii mici de stat. 
Se primeşte. Se referă despre 
regularea Pieţei Unirei. Consili
erul Bratu propune chiar acum 
dărâmarea cazarmei de infan
terie. Consilierul Morariu pro
pune aşezarea transformatoare
lor în subteran.

Sfinţirea monumentului eroilor 
din Gurarâului a avut loc Du
minecă la ora 2 p. m. în ziua 
de 11 Noemvrié a. c. Sfinţirea 
a fost săvârşită de P. S. Sa 
episcopul militar Dr. loan Stroia, 
însoţit de dnii Dr. Gr. Cristescu, 
profesor, Ion Dăneilă, protoiereu 
militar, Emilian Cioran, protopo
pul Sibiului şi toţi preoţii din jur.

P. S. Sa a fost întâmpinat 
în comună de părintele loan 
Manta şi întreg poporul în vest
minte de sărbătoare. Intr’o atmo
sferă pioasă s’a desvelit monu
mentul aşezat în faţa bisericii, 
care înfăţişează un vultur ce 
strânge crucea în cioc simboli
zând jertfa pentru neam şi ţară 
a celor 250 de eroi căzuţi pe 
câmpul de onoare, crestaţi după 
nume în piatră, care va grăi 
vremurilor ce urmează despre 
eroismul populaţiei din Gura
râului

Au vorbit Dnii prefect Dr. N. 
Regman, Dr. Gheorghe Preda, 
preşedintele locţiitor al Astrei şi 
părintele loan Manta.

După aceasta a urmat defila
rea şcolarilor şi a societăţilor
prin faţa monumentului.*

Se anunţă din Belgrad, că în 
5 Noemvrie a. c. a izbucnit la 
Kruşevaţ un puternic incendiu 
în fabrica de vagoane. S’au dis
trus în total treizeci de vagoane 
în valoare de câteva milioane 
dinari. 3

La 15 Noemvrie a. c. se va 
deschide la Turda prima bucă
tărie poporală, cu menirea de a 
aproviziona cu hrană populaţia
săracă din această localitate.♦

La 10 Noemvrie a fost pus 
în circulaţie rapidul Bucureşti- 
Galaţi.

*
Se anunţă din Tokio, că au 

început sărbările de încoronare.

_________________________Pag. 3

Pe mine întrebaţi-mă ce-a păţit: 
Că aşa din senin, s’a pomenit 
că se surpă pământul sub el şi 
că se trezeşte în fundul unei 
gropi, pe care pe semne, o fă
cuse un pădurar, să-şi pună în 
ea bucatele şi nişte burdufuri cu 
brânză. — Că aşa era obiceiul, 
pe vremuri.

„M’am dus pe copcă. Am murit 
de-acum“ şi-a zis ţiganul. „Da 
unde-oi fi? In rai sau în iad?

Cată e!, cată,bâjbâe prin groapă, 
până dă de burdufurile cu brânză: 
„Acu ştiu unde sunt. Sunt în rai, 
brânza după care oftam eu în 
viaţă, aicea o s’o mămânc ca pe 
mămăligă!“

Ce să mănânce? Că era tare, 
nu glumă. Ţiganul nu s’a lăsat. 
Mai cu unghiile, mai cu dinţii, a 
ros ţiganul o zi, două, nouă . . . ,  
cât o fi stat acolo. Mânca şi ofta: 
„Haoleu! dac’aş avea o custură. 
Bine făceam, dacă dădeam custuri 
de pomană, cât trăiam. Aveam 
acu pe lumea-asta, cu ce tăia 
brânza“.
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Marile ceremonii ale încoro
nării împăratului Japoniei, în
soţite de marele ospăţ şi de 
banchetele oficiale vor avea loc 
în palatul din Kioto, vechea ca
pitală, la 10 Noemvrie şi în zi
lele următoare.

România va fi reprezentată de
dl Vasiliu, ministrul României la
Tokio, care pentru aceasta are
calitatea de trimis special.

*

Se anunţă din Budapesta că 
Regentul a primit în 7 1. c. pe 
dl Vasile Grigorcea, ministrul 
României, numit de curând mi
nistru la Budapesta, care i-a re 
mis scrisorile sale de acreditare.

Pag. 4____________________ _

Informatiunl.
— S’a găsit un curcan. S’a 

pierdut un estras de naştere, o 
legitimaţie pentru bicicleta cu 
No. 700, o legitimaţie dela bir. 
de populaţie din Sibiu şi un port- 
moneu din piele brună, 2 cai 
unul de 13 ani murg deschis, şi 
unul de 2 % ani culoarea murg 
închis. Una gâscă albă, 5 rate albe. 
Date referitoare să se anunţe 
Preîecturei Poliţiei oraşuiui Sibiu.

*

— S’a găsit: Acte personale, un 
ceas de damă, un câine de lup. 
un câine de vânat, un berbec, 
una căţea. S’a pierdut: Una pla- 
pomă roşie, un regulament pentru 
vânat, permis de vânătoare, 
permis de port arme, o autori
zaţie de pescuit de vânătoare, 
2 poliţe de bancă şi alte hârtii 
personale, un câine prepelicar 
de coloare castaniu, o vacă albă. 
Date referitoare să se anunţe 
Preîecturei Poliţiei oraşului Sibiu.

*

— Dr. E m a n o il Ilcuşiu  
specialist de nas, gât şi urechi, 
fo s t a s is ten t la c lin icele  din 
W iena  şi B erlin  dă consultaţii 
în str. Regina Maria 18 Etaj, 
dela 4 —6 p. m.

*
— N ou  m ed ic  ocu lis t rom ân  

în S ib iu . Dl. Dr. Valeriu Mitter, 
fost primasistent la clinica de 
ochi din Cluj, a fost numit medic 
primar la spitalul Public din Sibiu. 
Consultă Str. Regina Maria 
No. 5, 11 — 12 şi 2—4.

*
— Individul Căpâlna loan a comis 

o spargere în noaptea de 15 Nov. 
a. c. la prăvălia dlui Steller din str. 
Turnului No. 34 de unde a furat 4 
jachete, 1 per. pantofi, 2 per. Ciorapi.

Raiul ţiganului, n’a ţinut mult. 
A venit pădurarul, l-a scos cu 
scara, l-a bătut bine şi i-a dat 
drumul.

Ţiganul zbugheo! drept la cuş- 
niţă. Adună toate fiarele, Ie trecu 
prin foc, le bătu pe nicovală până 
le făcu custuri şi împărţindu-le, 
cu lumânări, la copii, zicea:

„Na şi ţie o custură. Că dacă 
voi mai avea norocul să mor şi 
să cad în rai, barem să am cu 
ce să tai brânza“.

Un pahare! cu uin
Un păhărel cu vin pe masă 
aşteaptă de a fi băut, 
când chiar un primpretor de plasă 
ti şi dădu drumul pe gât.

V. P . Barcianu

A fost prins asupra faptului de ser
gentul de stradă Andronic Ştefan şi 
înaintat Prefecturii, care l-a înaintat 
Parchetului.

*
— Individul Teodor Barbu zis 

Teodor Badea a încasat diferite 
sume în contul ziarului nostru.

Numitul e absolvent al Şcoalei 
Normale din R. Vâlcea. Rugăm ceti
torii nostrii ca în caz că-1 vor afla 
să anunţe Pref. Poliţiei, căreia i-s’a 
reclamat cazul, fiind pus în urmărire. —

— Joi 15 Noembrie a fost condus 
la locaşul de veci, Coman N. Droc, 
fruntaşul comunei Răşinari şi tatăl 
directorului ziarului nostru. Comer
ciant harnic şi cinstit, a muncit fără 
preget o viaţă întreagă, fiind iubit şi 
stimat de toată lumea care l-a cunos
cut în viaţă. Om de inimă şi bun 
român, martir al cauzei naţionale, 
fiind condamnat de regimul maghiar 
la 8 ani temniţă grea pentru crima 
de înaltă trădare în favoarea României, 
s’a stins însotit de durerea-familiei şi 
prietenilor. Reuniunile şi corporaţiile 
din cari decedatul a făcut parte i-au 
adus în corpore ultimul salut. Un 
mare număr de comercianţi şi indu
striaşi din Sibiu au asistat la ceremonia 
funerară, cărora familia îndurerată le 
aduce mulţumiri şi pe această cale.

— Tâlharii la drumul mare, cari au 
atacat împuşcat şi jefuit în noaptea 
de 28 Oct. pe maestrul fierar Guist 
Gheorghe din N ou l-săsesc' au fost 
prinşi şi legaţi cobză aduşi la Pref. 
Poliţiei. Ei sunt: Kaufferth Carol, 
Orbán loan, Chiuchy Petru şi Florea 
Gheorghe, toţi lucrători la fabricile 
„Oîa“ şi Mersing & Lessel. Tot aceştia 
au atacat în noaptea de 30 Oct pe doi 
mocani ciubărari pe cari i-au jefuit 
precum şi pe Ilie Slavi, vornic din 
Mohu, la care însă n’au aflat bani, 
iar soţia sa din cauza spaimei a că
zut la pat. Tâlharii au recunoscut 
faptul, Cercetarea se face de către 
dl. Comisar Lutsch.

— Prefect al Judeţului Sibiu a 
fost numit dl Dr. Coriolan Ştefan, 
advocat din Sibiu. — Deşi se zvonise 
că noul Prefect va fi numit în per
soana dlui General de Corp de Ar
mată, în pensiune, loan Boeriu, totuşi 
în ultimul moment s’a revenit.

Nici nu se putea concepe o alegere 
mai bună, ca acea a dlui Dr. Coriolan 
Slefan, care e o personalitate bine 
cunoscută în oraş şi judeţ, bun cu
noscător al situaţiei şi mai presus de 
toate un om cinstit Dl General Boe
riu. fiind înaintat în vârstă i-s’ar po
trivi mai bine un loc de senator sau 
vicepreşedinte al Cair.erii sau Sena
tului, unde e nevoe de un om auto
ritar şi faţă de care sentimentele de 
condescendenţă ale tuturora se impun.

— Decoraţii: Au fost decoraţi dl 
loan Vătăşianu, preşedintele Camerei 
de Industrie şi Comerţ, cu ordinul 
„Coroana României“ în gradul de 
Comandor, dl Sigmund Dachler, vice
preşedintele „Steaua României“ în 
gradul de Cavaler, Carol Albrecht 
„Steaua României“ în gradul de Ca
valer, I. D. Simian şi Dr. Felix Schul- 
lerus, ambii cu „Meritul Comercial 
cl. I, iar dl Valeriu Bozdoc, Secret. 
General al Camerii, cu „Coroana Ro
mâniei“ în gradul pe Cavaler.

Stofe da Mantale — Noutăţi 
Pluşuri — Catifele 
Veloutîn — Tricot 
Stofe de haine — Kasha 
Poullower — Stofe 
Flanele — Barchete
îra 2 0 ©  m o d e l ®  n o i

la casa de mode

C. Otto ‘I heit
Piaţa Regele Ferdinand 11 »

Prefect, judeţ. Sibiu, Serv, financiar. 
No. 9362/928.

Publicaţiane.
Se aduce la cunoştinţă generală 

că în ziua de 17 Dec. 1928 la ora 
10 a. rrt. se va ţinea licitaţiunea pub

lică cu oferte închise la aceasta Pre
fectură pentru imprimarea Monitorului 
judeţean pe anul 1929.

Doritori de a licita sunt invitaţi a 
prezenta de odată cu oferta şi reci- 
pisa de consemnarea garanţiei de 
10%_ depusă la Administraţia Finan
ciară din Sibiu.

Licitaţiunea se va ţinea în biroul 
şefului serviciului financiar în confor
mitate cu disp. art. 72—83 din legea 
cont. publice.

Ofertele se vor depune cel mai 
târziu până la 17 Dec. a. c. ora 10 
când va avea loc deschiderea lor în 
şedinţă publică.

Caietul de sarcini, se poate vedea 
în zilele de oficiu dela 8—12 în bi
roul serviciului financiar.

Sibiu, ia 9 Noemvrie 1928.
Prefect: Şef. serv. finánc,

ss. N. Regman. ss. I. Popa Nartea,

A T E N Ţ I U N E !
Mi-am mutat atelierul din Timişoara 
la Sibiu şi sunt în plăcuta situaţie 
de a executa costume şi mantale băr
băteşti după ultima modă, în cel mai 

scurt timp cu preţul de 
L ei 800-1000 .

Reparaţluni şi curăţiri de haine execut 
cu preţuri solide.

Cu toată stim a: 
Paul S ch eer  croitor, 

Sibiu Poarta Turnului 101.

Publicaţia.
Şcoala Militară de Infanterie Nr. 

2 Sibiu, are vacante pe ziua de 1 
Decembrie 1928:

1. Un post bugetar de şefă lengeră 
retribuit cu 2500 L. lunar.

2. Un post bugetar de bucătar 
retribuit cu 2300 L. lunar.

Bucătarului i-se poate acorda şi 
locuinţă în localul şcoalei.

Actele necesare sunt cele prevă
zute la art. 7 din Statutul funcţio
narilor publici, publicat în Monitorul 
Oficial Nr. 129 din 23 Nov. 1923 la 
cari se vor anexa şi acte referitoare 
la postul ce solicită.

Actele se vor înainta Şcoalei Mi
litare Infanterie Nr. 2 Sibiu, cel mai 
târziu până la 20 Noembrie 1928.

Comandamentul Şcoalei.

Câr€iymă cu hotel într’o 
comună mare din jud. Făgăraş 
de închiriat dela 1 Ian. 1929. Nece
sar un capital de 40—50.000 lei. 
Adresa la adm. ziarului.
R e s ta u ra n t  şi hotel de prima 
clasă într’un orăşel din jud. 
Târnava-Mare se închiriază dela 
1 Ianuarie 1929. Capitalul nece
sar 500.000 lei. Adresa la adm. 
ziarului.

INTELIGENT.
Cohn, mare angrosist de ciorapi 

de mătase, angajează un nou voiajor, 
practicant în meserie, tânărul Blum, 
şi îi dă prima însărcinare. Ca să nu 
dea loc la confuziuni, înainte de ple
care, îi dă toate detaliile:

— „Pleci cu trenul de 9 dimineaţa, 
la 12 şi 8 minute ajungi la Dorohoi, 
te dai jos din tren, intri într’un res
taurant, comanzi o porţie de ardei 
umpluţi, o mănânci şi pe urmă te 
duci la toţi negustorii şi oferi marfă. 
Dacă nu vor să dea preţul stabilit 
de noi, poţi să laşi şi mai eîtin.

La ora trei, îmi dai o telegramă 
ca să ştiu ce-ai făcut“. Tânărul 
voiajor pleacă.

Patronul aşteaptă cu nerăbdare 
ora trei, ca sa primească telegrama. 
Trece 3, trece 4, trece 5 şi telegrama 
numai vine. Insfârşit la ora 6, Cohn 
se pomeneşte cu următoare teleg
ramă: «In tot Dorohoiul n’am găsit 
ardei umpluţi.»

Blum.

Judecătoria mixtă Ocna Sibiului.
Licit. No. 60/1928.
No. G. 1672/1928/3.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică, că 
în baza deciziunii Nr. 16872/928 Jud. 
mixte din Ocna-Sibiului în favorul 
reclamantului Adolf Dengel reprez. 
prin advocatul Dr. Julius Ziegler con
tra lui Simion Modjesch pentru înca
sarea creanţei de 1428 Lei şi .08 bani şi 
accesorii se fixează termen de licitaţie 
pe 28 Noemvrie 1928 la ora 15 a. m. 
la faţa locului în comuna Rusciori Nr. 
145 unde se vor vinde prin licitaţiune 
judiciară 1 dulap, bănci, 1 masă, 40 
buc. trunchiuri în valoare de 2850 
Lei. In caz de nevoie şi sub preţul 
de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 1428 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 1 Ianuarie 1928 
iar spesele până acum staverite de 
1710 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii şi 
aceştia  şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zui art. LX.: 1881, § 120.

Ocna-Sibiului, 12 Nov. 1928.
N e c e iib i l  portărel deleg.

Nr. 3894 poţi, ÎS28.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă Tri

bunalul Sibiu prin aceasta publică 
că în baza deciziunei Nr. 2079 şi 
Nr. G. II. 15688/1928 a jud. mixte rurale 
Sibiu în favorul reclamantului văd. 
Mari3 Oancea din Sadu reprez. prin 
advocatul Dr. Eugen Piso contra 
lo’c. în Sadu pentru încassarea 
creanţei de 420 Lei şi accesorii, se 
fixează termen de licitaţie pe 11 D e
cemvrie 1928 la ora 15 p. m. la faţa 
locului în comuna Sadu sub No. 121 
unde se vor vinde prin I licitaţiune 
publică judiciară 2 vaci şi 1 car cu 
osie de lemn în valoare de 4500 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de 
estimare.

Pretenziunea, care e de încassat 
face 420 Lei capital, dobânzile cu 
% socotind iar spesele până acum 
staverite de 1124 Lei.

întrucât mobilele, cari ajung la lici
taţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este or
donată şi în favorul acestora în sen- 
zul art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 5 Noemvrie 1928.
K álm án  portărel.

Nr. 050 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
în baza deciziunii Nr. 918/928 şi Nr. 
G. II. 4280/1928 a judecătoriei mixte 
Sibiu în favorul reclamantului Mihail 
Kieltsch reprez. prin advocatul Dr. 
Fr. Verzar contra . . : loan Krauss 
pentru încassarea creanţei de 5000 
Lei şi accesorii se fixează termen 
de licitaţie pe 10 Decembrie 1928 
ora 10 a. m. la faţa locului în 
Sibiu Str. Dumbrăvii Nr. 6. unde se  
vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciară mobile de casă în valoare 
de 28050 Lei. Iu caz de nevoie şi 
sub preţul de estimare.

Pretenţiunea care e de încassat 
face 5000 Lei capital, dobânzile cu 
12% socotind din 21 Noemvrie 1927 
iar spesele până acum staverite de 
1998 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

Sibiu, la 7 Noemvrie 1928.
Bf. Baen 

portărel
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Nr. 4050 port. 1928.

Publicaţiune de licitaţie.
Subsemnatul portărel pe lângă 

Tribunalul Sibiu prin aceasta publică, 
că în baza deciziunii Nr. 8551/928 
| i  Nr. G. II. 16255/1928 a judecătoriei 
mixte Sibiu în favorul reclamantului 
Adolf Dengei reprez. prin advocatul 
Dr. I. Zigler contra . . .  loc în 
Mohu pentru încasarea creanţei de 
8752 Lei 90 bani şi accesorii se fixează 
termen de licitaţie pe 12 Decemvrie 
1928 ora 3% d. m. la fata locului în 
Mohu sub Nr. 2 unde se vor vinde 
prin licitafiune publică, judieiară 
1 maşină de cusut şi 1 şopru în va
loare de 10,000 Lei în caz de nevoie 
şi sub prejul de estimare.

Pretenziunea care e de încasat 
face 8752 Lei 90 b. capital, dobânzile 
cu 12% socotind din 17 Octomvrie 
1928 iar spesele până acum staverite 
de 3360 Lei.

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi-ar fi câştigat dreptul de 
acoperire, licitaţia prezentă este ordo
nată şi în favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, § 120.

S i b i u ,  la 7 Noemvrie 1928.
Dr. B acp

portărel.

Prefectura judeţ. Sibiu. Serv, finánc.

No. 9363/1928.

Publicaţiune.
Se aduce la cunoştinţă generală, 

că în ziua de 17 Dec. 1928 la orele 
11 a. m. se va {ine licitaţie publică 
cu oferte închise şi timbrate la această 
prefectură Strada Saguna No. 10 
pentru aprovizionarea Prefecture! cu 
materiale şi utenzilii de birou (im
primate, rechizite de scris, hârtie, 
cerneală etc.) necesare birourilor sale 
în cursul anului 1929 în valoare de 
circa 300.000 Lei pe lângă conditiu- 
nile următoare :

1. Licitafiunea se va finea prin 
oferte prezentate în plicuri închise 
şi sigilate, însoţite de o recipisâ de 
vărsare la casieria administraţiei fi
nanciare a sumei de 10 la sută din 
preţul materialelor pentru cari concu
rează, în conformitate cu art. 72—83 
din legea asupra contabilităţii publice.

2. Supra oferte nu se primesc.
3. Ofertele se vor depune la 

Prefectură cel mai târziu până la 17 
Dec. a. c. la orele 11 când va avea 
loc deschiderea lor în şedinţă publică.

4 Caietul de sarcini se poate 
vedea în zilele de 1—17 Dec. a. c.

orele oficiale (8—13) la Prefectură, 
biroul serviciului financiar.!

Sibiu, la 9 Noemvrie 1928. 
Prefect: Şef. serv.Şfinanc.

ss. N. Regman. ss■ /. Popa Nartea.

Vânrarede

moară
In 29 Noemvrie 1928, în co

muna Noiştat, plasa Agnita, la 
ora 3 după masă, să vinde o 
moară, situată pe un teritoriu de 
de 576 stânj. patraţi, cu toate 
aparţinentele ei în licitaţie pu
blică judecătorească.

Preţul de strigare este 300 000 L.
Condiţiile de plată să pot afla 

dela Dl. advocat Dr. Romul Curta 
din Agnita.

M o M u le t t  Indian

Livrabil Iprompt din depozitul 
meu cu p r e ţu r i fa v o r a b ile

EMfRICH TISCHER
SIBIU, Str. Franziscanilor No. 6

Aduc la cunoştinţa onoratei 
mele clientele că mi-am mutat 
salonul meu de croitorie din 
str. Tribunei 24 în Târgul vinu
lui No. 14. Modelele noi pe 
anul 1929 m-au sosit dela Paris.

Cu stimă
N ico lae  P o p a

Loteria d e Crăciun cu bonuri gratuite 1
La depozitul de pânzeturi MICH. KIELTSCH Piaţa mică No. 28

W  P ra fu r i  f a v o ra b ile  în  to a te  a r tic o le le !

HALLO! A sosit un nou transport de pathefoane!

M egophon  dela 20C0— 5500, DuEcetio dela 3300—3900, Columbia dela 
5000—5500 lei. P athephon  Prinţ! Pathepon dulap dela 5000—5400 lei. 

Biciclete »Mars« şi »Göricke«. Maşini de cusut »Excella« 
şi »Helvetia«, cabinet (format masă) şi necabinet.

V â n z a re  în  r a te  lu n a re ,  în condiţii foarte favorabile!
Atelier mecanic de reparaţiuni precise cu preţuri ieftine.

BIT Garantie nemărginită pentru toate obiebtele cumpărate dela noi. "V* 
Becuri electrice de ori ce marcă şi mărime.

CojJlK

, Sibiu, str. Guşteritei 36
Q IG T 9 io ^ o x 9 T 9 T o io io io T o T o T o :o io io l9 l9 lo lo l9 T o lG !o !G

Au sosit m a r i t r a n s p o r tu r i  de  Pull*Ow@râ |%o / 
p e n tru  copii, d am e  şi b ă rb a ţi  eu rahat de 1 w  /O 
de asem en ea , au  sosit, a lb itu ri, m ă tă su ri, ştofe, b a r -  
ehete  şi m oltoane, la  M a g a z i n u l

St. Niculescu & I. Oprescu S-sorii

Luca P. Niculescu
SuCéirsal ia S b iu , Str. Regina Maria 7

Vizitaţi renumitul atelier de 
ţesătorie al D-nei

Sorită V. Pria
din Răşinari, jud. Sibiu

unde se execută, covoare (scoarţe) 
româneşti şi persiene după cele mai 
mai frumoase modeie cu preţuri de 

concurenţă.

Cel mai mare atelier 
din (ară.

P e n t r u
T oam nă
M antouri de dame şi 

fetiţe.
M antale de bărbaţi 

şi copii.
C ostum e de bărbaţi 

şi copii.
S w e a t e r ,  P u l o v e r ,  
C i o r a p i  de bărbaţi 

şi copii.
Căruci oare de copii, 

L i n g e r i e  de copii, 
Te t r a  etc. etc.

Toate acestea se găsesc cu 
prejurile cele mai ieftine la

M. Sreckner
MAGAZIN UNIVERSAL

Sibiu, Str. Reg. Maria 13

* r

R e s t a u r a n t  d e  p r i m u l  r a n g
U & iC U M “  —  H â S S i t !

Bucătărie specială română şi franceză.
Vinuri naturale şi renumita bere „Imperator“ din fabrica Hager 

SERVICIU CONŞT1INŢIOS.

L. $ .C H N £ !& E & «  r e s t a u r a t o r
SIBIU, Str. Regina Marfa No. 38.

7 uf; »Y, ! irÂu (oh f f \ f f 11 r.§)(§)(§)

8  în toate mărimile şi dimensiunile în
•  depozit permanent la »

•  ANTON t  
JtHLEZACK |
fabrică de casse de tier ®  

şl fresererll •
sir. ţ)odnarilor 9

Şi
lârgulpeştelor15
Se executa tran s- 

o rtu ri de casse de 
fier, repara ţiu n i 

precum  şi 
lăcătuşerie  de a rtă

s
9

8

I >®a®®®9

U n p a te fo n  cu 5 p lăci
poate ortcine să cumpere numai cu Lei 1 2 5 -  în rate săp

tămânale, fără aconto şi fără dobândă, cu cele mai reduse preturi, la

„ARTA-SM1HER“ Sibiu, Strada Regina Maria 42
La cerere trimitem gratuit lista de p r e ţ u r i  c u r e n t e .

O b  Cu
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t Hallo 1 Economie de bani! Hallo!
Cu inima înfrântă de durere aducem la cunoştinţa tuturor 

rudeniilor, prietenilor şi cunoscuţilor, că prea iubitul nostru 
tată, frate, cumnat, socru, unchiu şi moş

COMAN N. DROC
Comerciant

şi a dat nobilul său suflet în mâinile Creatorului, după o scurtă 
suferinţă, Marţi în 13 Noemvrie a. c., în etate de 67 ani, împăr
tăşit fiind cu Sfintele Taine.

Rămăşiţele pământeşti ale scumpului nostru defunct vor 
fi înhumate ţoi în 15 Noemvrie a. c , la orele 1 d. m., în cavoul 
familiar din cimitrul ortodox din Răşinari.

R ă ş i n a r i ,  la 14 Noemvrie 1928.
Fie-i ţărâna uşoară şi memoria binecuvântată!

Jalnica familie.
I

1 Ocaziune favorabilă, a vă îmbrăca eftin!
D in  c a u z a  d e s f i in ţă r i i  d e p o 

z i tu lu i  v in d e m  d ife r i te  
a r t ic o le

I p e  p r e ţ u i  d e  c o s t
R e s tu r i  de  s to fe  su b  p re ţu l  

d e  co s t

1 PETER FLEISCHER
Sibiu, Pisfa Regele Ferdinand 6

j j  Fără obligaţia d e  a cumpăra. Fiecare să s e  convingă de realitatea reclam ei.
%̂lllll!lllllllllllllllllillllllllllllll!lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll!llllllllll!llllll!lllllill!llllllll!llllllllll!lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllK

La cel mai mare magazin ro
mânesc dfn Ardeal cumpăraţiM  articolele i n t e t i

şi de trebuinţa casnică
m a t  e f t i n  c a  o r i  u n d e !  ^

SşToate calităţile de: 4
Pânză albă şi nealbită (galbină) ţesută pe 4 
rasboaile proprii in producţiune casnica, 
ţifoane dela renumită firmă Herman 

Pollack Fii din Viena;
Giolgurl în toate lăţimele: »Sibiana«, 

»Ileana«, »Jolj de Reclamă« şi altele.
Mare asortiment de:

Barcheturi de Hämmerle etc. în de- 
senurile cele mai noui,

Zefire, Creioane» Tenlsuri în culo
rile cele mai alese,

Cea mai complectă alegere în:
Cârpe (basmale) de tot felul:
Cârpe (broboade) de lână (bercă) cu şi 

fără mătase,
Cârpe de pliis
Cârpe cu ciucuri de jenille şi ibrişin.

Executare artistică I 
Tricotaje de lână : ţerseuri, Veste etc. 

în orice mărime şi culoare.
Toate articolele prezintă garanţia solidităţii

Iile f lo a ş iu , Sibiu
Str. Regina Maria 21.

A te n ţiu n e  !!
Primesc comenzi de 

franzeluţe fine, cor
nuţi, cozonaci şi co
laci pentru banchete, 
nunţi şi baluri precum 
şi pâine de casă I. 
calitate din renumita 
făină de Banat la 
preţul zilei. Prescuri 
şi noporojne pentru 
pomeni se execută ur
gent şi conştiincios.

Cu stimă
Ernst Bécsy, brutar
str. Avram lancu 17

Lucru uşor cu câştig mare găseşte ori-cine 
care lucrează ca

A f i F N T  pentru aquiziţie de asigurări 
** * poporale cu tragere ia sorţi

la

„Lloydul Rom ân“
Societate de asigurări generale

Proviziuni plătibile imediat. Şi ca câştig accesoriu.
Oferte la Agentura generală 

Sibiu, Strada Regina Maria No. 15.

I  Maşimdescris „ADLER“
S in g u ru l  r e p r e z e n ta n t

RUDOLF KUMTE
Piaţa Reg. Ferdinand

t
t
t
t

Pedicure § masage
execut la domiciliu. 
Praxă în străinătate.

A se adresa:

F .
str. Ocnei 23, Etaj I.

C i o r a p i

Mânu«!
Chiloţi

P ă l ă r i i  

b u n  ş i e f t i n

numai la firma

l i M r M i
Sibiu Piaţa Reg. Férd. 17

CITIT!
T R I B U N Ă

Citită abonaţi şi răspândiţi T r ib u n a

Premiat cu medalia de 
aur. Sibiu, 1903.

P r im a  fa b rie ă  
ro m â n ă  

p e n tru  easse 
de b an i.

GUSTAV MOESS
Fondată 1864

c r p i j ,  S tr. T ribunei Nr. Q 
, (fosta Poplăcii) O

J o h a n n a  P a n e r
Spezialistă în costume englezeşti, 
mantale şi haine, absolventă a 
Academiei de croitorie din Berlin. 
Şi-a deschis cursul special de 
c r o i t o r i e  şi c u s ă t o r i e  în 
Str. Pintenului 23. Informaţiuni 

zilnic.

Moda nouă
Vizitaţi cu încredere  

: Restaurantul de primul rang :

I „La Bufniţa** 1
(ZUR EULE)

Aperitive şi Bucătărie aleasă, j 
I Mâncări calde şi reci la ori-ce | 
I oră din zi şi noapte. — Vinuri j 
• garantat naturale de Târnave. j

Bere specială „Trei stejari“. 
Serviciu conştiincios. :

A. O Ü N D IS C H
restaurator

: Sibiu, Str. Regina Maria 51. j

în pălării de dame şi bărbaţi
pentru sezonul de toamnă şi iarnă, 

precum şi depozit bogat în toate 
articolele de modă, c e l  m ai 

i e f t i n  numai la

str. Regina Maria 33

Costul Abonamentului:
Pentru instituţii $i 

autorităţi . . . 500 Lei anul
Pentru particulari . 150 „ „

» tirani 120 „ „
„ America . . 3 0ol. „

Primitorii a 3 numere conse
cutive din ziarul nostru se consi- 
deară abonaţi.

Mica Publicitate.
De vânzare loc de casă 250 st. 
patrsţi în Tg. vitelor. Preţul 18 000 
lei. A se adresa la Gh. Lăpuşan 
str. Câmpului 5 orele 2—3.
De vânzare foarte eftin 8 parcele 
în grupa terenul Fabritius. A se ad
resa la Adm. ziarului.
De vânzare din cauza plecă
rii o moară sistematică de 1 % 
vagon producţie zilnică şi o 
f a b r i c ă  de  p i e l ă r i e  în apro
pierea Sibiului. A se adresa la 
adm. ziarului.
De v ân za re  5 locuri de casă 
în Calea Nocrichului situate 
unul lângă altui, lângă villa Dr. 
Hannenheim, asemenea, o casă 
în centr.oraşului a se adresa la ziar
De- v ân za re  mai multe clă
diri în centru şi la periferia ora
şului. A se adresa la Agentura 
S c h i k l e r ,  Str. Târgului 5.
De V ânzare O casă cu bre
vet de beuturi şi tutun, 3 camere, 
bucătărie, bae, verandă etc, 
într’un cartier populat al oraşului. 
A se adresa la adm. ziarului. 
Cumpăr mărci poştale uzate 
în orice cantitate Somogyi Lugoj 
Str. Faur.

De închiriat foarte eftin 2 camere, 
2 antreuri, bucătărie, grădină mare. 
A se adresa la Croitoria Shimmy 
str. Regina Maria 41.

O e  în c h ir ia t  2 camere mo
bilate sau nemobiiate, eventual 
bucătărie. A se adresa la adm. 
ziarului.
Casa din str. Ocnei No. 17,
constătăloare din 5 odăi, 2 bucă
tării, 3 magazii, atelier mare şi 
grajd e de vândut. Informaţii se 
dau în cancelaria advocaţială 
Dr. Aibert Krall advocat, str. 
Carmen Sylva 18.
Pregătiri ga ran ta te  pentru 
elevi (eieve) ordinari sau particu
lari începând dela şc.primară până 
la abs. lie. superior sau ai şc. 
corn. superioare la limbă; grama
tică, corespondenţă, literatură şi 
conversaţie română, germană şi 
franceză. Eventual şi Steno
graphie (sistem Gabelsberg). Se 
pot prezenta şi elevi de la şco
lile germane. Preţuri convenabile! 
Adresa la ziar.
Vând din cauza plecării, cu
preţ foarte redus, o instalaţie com
plectă pentru o prăvălie de coloniale, 
stelaj cu 280 cutiuţe din lemn tare. 
Cutiuţele sunt prevăzute fiecare cu 
tăbliţe de email. A se adresa la ad
ministraţia ziarului,
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